
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 5 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  26  มีนาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
12.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
13.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
19.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
5.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

13.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
18.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
20.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
22.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
23.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
24.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
25.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
26.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
27.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
30.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
31.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
36.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
37.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  พ.จ.อ สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
43.  นางสาวปนัดดา  พลย่ิง    ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ 
44.  นายเสถียร   แตงประกอบ    ตำแหนง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือนะครับ ปรากฏวาครบ

องคประชุมแลวนะครับ สำหรับวันน้ีครับทานประธานสภาทานไดลาประชุมครับ 
ตามระเบียบขอบังคับแลวผมก็จะขออนุญาตขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาคนท่ี 1 เปนประธานท่ีประชุมในวันน้ีนะครับ โอกาสน้ีผมขอเรียน
เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอกราบ
เรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  5 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 
1.1 เร่ือง ขอเชิญทานสมาชิกเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การหาเสียง  

ท่ีถูกตองตามพระราชบัญญัติการเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน 
และความรูท่ีตองทราบในการประชุมสภาทองถ่ินตามขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน”  สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารับการอบรม ขอดูรายละเอียดและแจง
ความประสงคท่ีสำนักงานเลขาฯ ไดนะครับ  

1.2  เร่ือง ขอเชิญเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “การประชุมสภาทองถ่ิน 
ถาคิดแบบนอกกรอบจะเปนอยางไร มีแนวทางท่ีถูกตองอยางไร สำหรับ
ประธานสภาทองถ่ิน สมาชิกสภาทองถ่ิน และนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน” 
สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารับการอบรม ขอดูรายละเอียดและแจงความประสงค 
ท่ีสำนักงานเลขาฯ ไดนะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  4  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  19  มีนาคม  2567 
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และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เชิญครับ 
 
นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

สวนราชการ ผูเขารวมประชุมและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  
กระผมนายประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอนามน  คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2567  
เม่ือวันท่ี  19  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือ
วันท่ี  25  มีนาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรอง
รายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  4  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 19  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 1 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น 499,000.- บาท 
-   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน  499,000.- บาท  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
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งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติ

ในท่ีประชุม เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถติย   
ประธานสภาฯ 23 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 6 รายการ  
เปนเงินทั้งสิ้น 2,413,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 6 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,413,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน    
งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับ ผมเขาใจไดวาคร้ังน้ีก็เปน  
คร้ังหน่ึงของการโอนงบประมาณท่ีใชจากงบกลางมาทำเปนขอบัญญัติตรงน้ี 
งบประมาณการโอนในคร้ังน้ี สองลานส่ีเกือบสองลานหาทานประธานยังเหลือ
งบประมาณ หาสิบเจ็ดลาน ดวยความหวงใยของผมวาเรายังเหลือจำนวนเงินท่ีจะ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไมวาจะเปนเหตุเภทภัยท่ีจะเกิด โดยไมทราบ
ลวงหนา อาจจะเปนเร่ืองภัยแลง เร่ืองน้ำเร่ืองการเกษตร นาเพ่ือการบริโภค หรือ 
มีเหตุตาง  ๆโดยเฉพาะเรารับ รพ.สต. มาอยูกับเราต้ัง 51 แหง แลวผมไมทราบวา
จะเกิดอะไรข้ึน ถาเกิดเหตุการณน้ันมีความ ไมแนนอนมาโดยท่ีไมบอกลวงหนา 
บางคร้ังงบประมาณของทานนายกท่ีเหลืออยูมันจะเพียงพอไหม หรือทานจะกันไว
อยางไร หรือจะทำอยางไร หรือทานมีชองทางอ่ืนท่ีแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชน มากนอยประการใด ทานต้ังรับไวหรือเปลาในสวนท่ีวาเผ่ือเกิดเหตุการณ
ท่ีไมทราบลวงหนาวาจะเกิดครับก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาทานคิดอยางไรหรือวาทานมีแผนรองรับ แผนหน่ึง แผนสอง แผนสาม 
อะไรหรือเปลา มากนอยแคไหนครับ ทานประธานขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ ถา 

ไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกตอบคำถามทานเกรียงศักด์ิท่ีทานไดถามวายังพอมี
งบประมาณ ท่ีรองรับในเหตุการณท่ีจะเกิดข้ึน ลวงหนาอีกหรือไมนะครับ เชิญทาน
นายกครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติการขออนุมัติโอนงบประมาณ
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รายจายในสวนของงบกลางใหเอาออกมาในการแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนจาก
ขอหวงใยและขอสอบถามของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามทาน  
นะคะ ทานไดใหขอกังวล ก็รูสึกเหมือนกันเพราะวาเดินทางมาจากเปดงาน อสม. 
ของอำเภอนามนแลวก็ไป อสม. อำเภอคำมวง ทองฟาคร้ึมมาตลอดแลวก็มีฝนลง
แลวละคะ ก็คาดการณอยูวาถาอุทกภัยในปน้ีเราจะตองวางแผนแนนอนวาเรา
จะตองวางแผนไว หากกรณีท่ีถนนท่ีไดรับความชำรุดหรือเสียหายจากเร่ืองภัยพิบัติ 
ภัยธรรมชาติ นอกเหนือจากงบกลางสำรองจายท่ีไดต้ังไวในขอบัญญัติ เราก็จะมีใน
สวนของงบท่ีเปนเงินสะสมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงสามารถใช
จายหากกรณีเราเกิดภัยธรรมชาติก็คือสาธารณภัยทุกอยาง เราก็ตรวจสอบวาเงิน
ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไมวาจะเปนในสวนของขอบัญญัติ
รายการใดไมจำเปนท่ีจะตองใชเราก็โอนออกมา 2. งบกลางเราเพียงพอหรือไม   
3. สุดทายก็จะเปนในสวนของเงินคงคลังหรือเราเรียกวาเงินสะสมขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงก็คงจะไดวางแผนในการดำเนินงานเพ่ือรองรับการ
แกไขปญหาตอนน้ีก็คือบางสวนเราก็ดำเนินการใหตองกันกอนเกิดเหตุ แนนอนคะ
วากอนเกิดเหตุทุกปจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะขออนุญาตเอยนาม โซนอำเภอ
กมลาไสย อำเภอฆองชัย แลวก็อำเภอเมืองบางสวนไดรับผลกระทบเสียหายอำเภอ
ยางตลาด แตปน้ีท่ีผานมาป 66 ต้ังแตเขาวง กุฉินารายณ นาคู หวยผ้ึง ไลลงมา
ครับ สมเด็จ ทุกพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุ ตอนน้ีถาภายในปจจุบัน คอนขางท่ีจะเปน
ภัยเกิดจากภาวะของโลกรอน หรือเราเรียกวาเอลนิโย อาจจะทำใหท้ัง 18 อำเภอ 
ไดรับผลกระทบ เพราะฉะน้ันในการน้ี หากงบประมาณของ อบจ. ตามท่ีดิฉันไดนำ
เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาคือ 1 งบกลาง  2 งบเหลือจาย
ตาง  ๆในขอบัญญัติ โครงการไหนไมจำเปน เราก็ตองดำเนินการออกมาใหมาแกไข
ปญหาพ่ีนองสุดทายเราก็ใชจายในสวนของงบเงินสะสม ก็คืองบเงินสะสมของ
องคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองตอไปก็ขอกราบเรียนทาน
ประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ทุกทาน คะ ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบคำถามทานสมาชิกสภา มีสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญ
ทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถติย    
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
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  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมนีะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
     
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
เชิญทานวิรัตน ภูตองใจ ครับ 

 
นายวิรัตน ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ กระผม            

วิรัตน ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 
อำเภอสมเด็จ วันน้ีผมมีปญหาเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ี
ตำบลผาเสวยสูเสนทางไปอำเภอมหาชัยอำเภอสมเด็จ 2 ตำบลน้ี มีระยะทาง
ประมาณ 3 กิโลเมตรท่ีเปนทางเช่ือมตำบลท่ีเปนถนนในความรับผิดชอบของ อบจ. 
ระหวางเสนทางน้ี ถาเกิดวาจุดเร่ิมตนจากบานกอกหมูท่ี 2 ไปจนถึงบานดงบังหมูท่ี 
8 จะผานวัดภูปูนในฝนนะครับ ระยะทางชวงน้ีนะครับ เปนชวงระยะทางท่ีตอนน้ี
ตองบอกวาผมพูดตรง  ๆเลยนะครับวาตอนน้ีภัยมืดถาเปนตอนกลางคืนน้ันก็เปน
เร่ืองเก่ียวกับความปลอดภัยของพ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไปมาระหวาง 2 ตำบลน้ี 
ครับมีท้ังคนโรคจิต มีท้ังอาชญากรรมเกิดข้ึน โดยท่ีวาสาเหตุหลัก  ๆก็คือยาบามัน
ระบาดหนักจริง  ๆนะครับ โดยเฉพาะในเขตพ้ืนท่ีผมยอมรับนะครับ วามันหนัก 
ระหวางเสนทาง 2 สายน้ี ทานประธาน ระยะทาง 3 กิโลเมตร ตรงน้ีความมืด 
เวลาพอคา แมคา ประชาชนจะเดินทางเขามาถนนเสนน้ีเปนพ้ืนท่ีท่ีเปล่ียว ผาน  
ปาออย ผานปาสวนยาง นาขาว ผมจึงอยากใหทางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ีไดชวยเหลือเบ้ืองตนในการท่ี เพ่ิมไฟสวาง ในระหวางเสนทาง
ตรงน้ีครับ เพราะวาลาสุดน้ีคนติดยาไปแอบปลนบาง ออกมาทำรายประชาชนท่ี
สัญจรไปมาในชวงกลางคืน บาง ถาเกิดวาตอนกลางวันไดมีโอกาสไดไปทำบุญท่ีวัด
ของหลวงพอแผนภูปูนน้ันก็จะเห็นระยะทางของบานกอก กวาจะไปถึงวัดภูปูนใน
ฝน น้ันมันจะเปนชวงรอยตอระหวางทางมันจะเปล่ียวครับ สัญจรตอนกลางคืนน้ีมี
เยอะมากครับ โดยเฉพาะคนติดยา ตอนน้ีตองบอกเลยนะครับ ฝากดวยนะครับวา
ตอนน้ีภัยของสังคม ตอนน้ีก็คือเร่ืองของยาเสพติดมากเพราะฉะน้ันแลวผมอยากให
ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะทานนายกนะครับชวยดูแล
แกไขครับ จะติดไฟสวาง ตลอดระยะทาง 3 กิโลเมตร เพ่ือแกไขปญหา
อาชญากรรมท่ีจะเกิดข้ึนในวันขางหนาก็ไดนะครับ ครับผูปวยโรคจิตท่ีดีก็มีนะครับ
ทานประธานเขตผมขุนเดชนะครับ ตอนน้ีกำลังดังเลยนะครับ เผ่ือบางทีทาน
ประธานคณะเราจะเดินทางเขาไปเผ่ือมีเวลาวางตอนกลางคืนไดไปเห็นถนนมันมืด 
ก็ไปหาทานขุนเดช ดูนะครับ เพราะฉะน้ันก็ขอฝากเร่ืองความปลอดภัยนะครับ 
และอีกเสนทางหน่ึงก็เปนปญหาอีกเชนกันนะครับทานประธานน้ันก็คือเสนทาง  
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วัดหนองแหวหมูท่ี 5 ตำบลแซงบาดาลไปท่ีบานโคกสูงเนินอำเภอคำมวง ทางเสนน้ี
ก็เปนถนนความรับผิดชอบของเราเชนกันครับ ก็อยากจะขอไฟสองสวางนะครับ 
ทานประธาน ระยะทางก็ประมาณ 1 กิโลเมตร นะครับขอในงบประมาณน้ีดวย
ครับ ทานประธานเพ่ือแกไขเรงดวน เพราะวาผูติดยาเยอะมาก ประชาชน
เดือดรอนมาก ทางเจาหนาท่ีเองก็ดูแลกันไมไหว เพราะฉะน้ันแลวก็ขอไฟสวาง   
มาครับ ครับเปนส่ิงสะทอนปญหาของสังคมในปจจุบันวันน้ีครับ ทานประธาน 
ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานวิรัตนนะครับท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองประชาชน  
    นะครับ  อธิษฐานรักหนาไฟนะครับเปนซอฟตพาวเวอรของกาฬสินธุ 
    ไปอีกแลวครับทาน  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
    เชิญทานปราการ  อุตสาหครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร 

ทานนายก  หัวหนาสวนทุกทาน  ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทาน
ประธานท่ีเคารพครับในวาระอ่ืน ๆน้ีผมก็จะไมใชเวลานานครับก็จะมีอยู 4 เร่ือง  
5 เร่ือง เร่ืองแรกครับทานประธานครับเร่ืองส่ิงแวดลอมท่ีผมกังวลท่ีสุดก็อภิปราย
ในสภาแหงน้ีมา 2 คร้ัง  เร่ืองการสรางโรงแปงมันสำปะหลังในเขตของทานสุริยา
นะครับน่ังอยูใกลๆกันเปนหวงเพราะอะไรครับทานประธานก็พยายามขอแบบ
แปลนแลวในการประชุมท่ีเทศบาลในฐานะเปนประธานคณะกรรมการส่ิงแวดลอม
จังหวัดกาฬสินธุครับก็พยายามอยูงานหลวงก็จะไมใหขาดงานราชการก็จะไมใหเสีย
เขาประชุมดวยกันแตทำยังไงโครงการพันลานเราพูดเสียงดังไปเสียงดังไมพอทาน
ประธานสงหนังสือขอแบบแปลนเด๋ียวผมจะย่ืนกระทูถามอุตสาหกรรมจังหวัดวาไม
ทำประชาคมน้ีมันกอสรางไดอยางไรนะครับเด๋ียวเสร็จแลวผมจะย่ืนเลยเพราะวาใน
ความเปนหวงเขาก็บอกวาท่ีประชุมในตรงน้ันเขาจะมีทอขนาด 10 น้ิว ประมาณ
สัก 3 กิโลเมตร แตจริงๆแลวมันไมใชลงเข่ือนลำปาวไป 7 กิโลเมตร ทานประธาน
ครับขุดลึกหน่ึงเมตรหาสิบน้ีคือส่ิงท่ีพวกเราท่ีตองรักเข่ือนลำปาวเพราะวามันเปน  
อูขาวอูน้ำของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ  ผมก็ลงเฟสไปก็ลงแรงไปหนอยมันก็ไม
เก่ียวกับอะไรกับของพวกเรามันเปนสิทธ์ิสวนตัวในท่ีจะปกปองนะครับก็เด๋ียวผมจะ
ย่ืนกระทูถามในประเด็นน้ีนะครับสภาก็คงจะรับทราบโดยท่ัวกันโดยเฉพาะ
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมท้ัง 7 คนตองรักษาใหไดโรงแปงจะหนีจากตะเข็บเข่ือน
ลำน้ำปาวน้ีไมไดเลย  ทาคันโทก็มีนะครับ  วังสามหมอ  ศรีธาตุก็มี  แตเวลาปลอย
น้ำเสียมันลงมาเวลาเล้ียงปลาในกระชังมันตายเพราะเหตุน้ีแหละครับทานประธาน
ผมเปนหวงเหลือเกินวาทอท่ีลงไป 7 น้ิวท่ีบอกวาจะดูดน้ำข้ึนมาหลอเย็นหลอเตา  
ท่ีจะผลิตมันสำปะหลังน้ีผมหวงเหลือเกินผมก็ฝากนะครับทานสมาชิกสภาหนองกุง
ศรีดวยนะครับท้ังสองเขตดูแลชวยกันพวกเราท้ังหมดท้ังสภาน้ีนะครับน้ีเร่ืองแรก
ครับ  เร่ืองท่ีสองครับทานประธานผมไดแจงตอท่ีประชุมทานประธานแลวก็ทาน
นายกไดรับทราบนะครับสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานแจงใหท่ีประชุมทราบวาปกติ
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ผมย่ืนกระทูถามโรงพยาบาลหวยเม็ก  เร่ืองโรงฟอกไตเขาบอกวาหลังปใหมจะทำ
ใหแลวเสร็จแลวพ่ีนองชาวหวยเม็กจะไมไดไปฟอกไตท่ีอ่ืนไมไดไปฝากผีฝากไขกับ
โรงฟอกไตของอำเภอหนองกุงศรี 40 กวารายนะครับ  อำเภอเชียงยืน  นะครับ
และอำเภอยางตลาดนะครับคนเปนโรคไตเยอะครับอยูท่ีหวยเม็กเด๋ียวน้ียังไมมี
ความคืบหนาอะไรพอต้ังกระทูถามไปเขาก็ตอบมาทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ใหตอบหนังสือเขาผมก็ตองกราบเรียนตอทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก
และคณะผูบริหารเร่ืองน้ีนะครับผมกอข้ึนผมจะไมสภายุงยากเด๋ียวผมมีวิธีการของ
ผมเองครับผมแจงตอสภานะครับเด๋ียวผมจะเขาไปเองนะครับทานประธานครับน่ี
คือเร่ืองท่ี 2 เร่ืองท่ี 3 ครับทานประธานผานทานประธานไปยังทานนายกปญหา
ของอำเภอหวยเม็กน้ำใตดินมันหมดมันหมดแลวมันจะหมดลึกลงไปเร่ือย ๆ
โดยเฉพาะ 2 เดือนขางหนาเพราะอะไรครับทานประธานโรงน้ำแข็งหางกันไมถึง  
4 กิโลเมตรโรงน้ำแข็งท่ีใหญท่ีสุดหัวสนามผูใหญบานออกหนังสือขอบคุณจะออก
หนังสือขอบคุณทานนายกมาเขาไมมีน้ำใชในหมูบานหัวสนามหวยยางเพราะอะไร
ครับโรงน้ำแข็งขนาดใหญอยูทางเขาบานหวยยางครับเจาะลึกกวาธรรมชาติ
เพราะวาเปนโรงน้ำแข็งของตางประเทศเขาและก็ไปซ้ือท่ีดินรอบอำเภอหวยเม็ก
เจาะน้ำเพ่ือจะดูดน้ำเขามาเพ่ิมเติมหวยเม็กจึงไมมีน้ำใชย่ิงแลงอยูแลวย่ิงนอนเฝา
เข่ือนลำปาวอยูแลวก็ย่ิงหนักเขาไปอีกนะครับเด๋ียววันท่ี 28 ก็ไปเจาะท่ีหัวดงนะ
ครับเจาะน้ำใชนะครับชาวบานไมมีน้ำใชเพราะวาน้ำใตดินมันหมดน่ีคือสาเหตุของ
มันนะครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับเร่ืองท่ี 4 นะครับประเพณีสงกรานตก็ใกล
เขามาอากาศมันก็รอนทานประธานครับพวกเราก็ย่ิงรอนกวารับผิดชอบคนละ   
45 หมูบาน  คนละ 50 หมูบาน  บางทานก็ 80 หมูบาน  สงกรานตท้ังน้ัน          
นะครับก็มันก็กรอบลง ๆนะครับทานประธานน้ำในหัวใจก็จะหมดน้ำใตดินก็จะ
หมดแตน้ำใจลึก ๆของผูบริหารน้ีจะมีนะครับทานประธานครับก็ฝากดวยครับ
สุดทายครับทานประธานอันท่ี 5 นะครับ เปนเร่ืองบอกบุญนะครับ ขออนุญาต 
จริง  ๆมันเยอะจริง ๆนะครับทางโรงเรียนคำใหญวิทยาเขามีหนังสือมาเชิญ              
นะครับทานประธานมีหนังสือเชิญทานนายกเปนประธานอุปถัมภในงานทอดผาปา
การศึกษากระผมถือโอกาสตรงน้ีนะครับก็ขออนุญาตก็แลวกันนะครับขออนุญาต 
นำรายช่ือลงทานจะทำบุญเทาไหรก็ไดนะครับ 10 บาท 20 บาทแตขออนุญาต
เปนเกียรติเปนศรีของชาวหวยเม็กบางนะครับขอขอบพระคุณมากๆครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปราการนะครับทานก็มีหลายเร่ืองนะครับท่ียังติดขัดอยูใน 
    หัวใจขอบคุณทานปราการนะครับทานก็มีหลายเร่ืองนะครับท่ียังติดขัด 
    อยูในหัวใจนะครับก็คงจะมีหลายเร่ืองเหมือนกันท่ีทานนายกก็อาจจะแกไขปญหา 

ใหทานไดนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิก
ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายได
ไหมครับ  ทานพูนศักด์ิมีอะไรหรือเปลาครับ  ไมมีนะครับจริง ๆแลวในวาระน้ี        
นะครับทานนายกจะตอบหรือไมตอบก็ไดแตผมก็อยากจะใหทานนายกไดตอบ
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ขอสอบถามนะครับปญหาครับพ่ีนองประชาชนท่ีทานสมาชิกสภาไดสะทอนสภา 
อันทรงเกียรติแหงน้ีนะครับเพ่ือท่ีจะใหทานผูบริหารไดรับทราบวาแตละเขตแตละ
พ้ืนท่ีมีปญหาเชนไรนะครับอยางวิรัตน  ภูตองใจ  ทานก็ไดสะทอนปญหาในพ้ืนท่ี
ของทานนะครับโดยถนนสองสายท่ีถนนถายโอนของอบจ.เรานะครับตอนน้ีมืด   
นะครับแลวก็แสงสวางไมเพียงพอมีปญหาในการอาชญากรรมนะครับโดยเฉพาะ
อยางย่ิงแลวทุกวันน้ีเราปฏิเสธไมไดครับวายาเสพติดโดยเฉพาะยาบาระบาดรุนแรง
มากราคาก็ต่ำมากจึงทำใหหลายๆท่ีหลาย เๆขตมีปญหาไมแตกตางกันนะครับทาน
วิรัตนทานก็เสนออยากใหทานนายกแกไขนะครับโดยการนำไฟสองสวางนะครับก็
อยากใหทานนายกไดตอบคำถามของทานวิรัตน    ภูตองใจนะครับขอน้ีแลวก็ทาน
ปราการ  อุตสาหนะครับ  โดยเฉพาะแลวทานก็เปนหวงเปนใยเร่ืองส่ิงแวดลอม        
นะครับในการแกไขปญหาก็คงจะใหทานไดดูแลและก็หาทางแกไขปญหารวมกัน 
นะครับทานจะเสนอกระทูก็เปนไปตามระเบียบของท่ีประชุมไดนะครับแลวก็ดาน
โรงพยาบาลนะครับก็เห็นทานไดกระทูในสภาแหงน้ีแลวก็ไดมาตอบสภากันเปนท่ี
เรียบรอยแลวนะครับ  แลวก็มีปญหาหน่ึงก็คือน้ำท่ีแหงแลงและก็โดยเฉพาะแลว
โรงน้ำแข็งทุกท่ีครับถาหากมีโรงน้ำแข็งไปเจาะทุกท่ีโรงน้ำแข็งจะดูดเอาน้ำท่ีบริเวณ
รอบขาง ไๆมต่ำกวา 1 กิโลเมตรทำใหพ้ืนท่ีรอบขางแทบจะไมมีน้ำใชเปนปญหา  
ทุกท่ีครับเราสมาชิกสภาตองรวมดวยชวยกันในการท่ีอธิปรายใหกับพ่ีนอง
ประชาชนทราบนะครับในปญหาท่ีเกิดข้ึนในภายภาคหนาและก็เร่ืองเยียวยาหัวใจ 
น้ีก็คงจะเปนถาทานนายกทานจะตอบก็ตอบไดนะครับไมตอบก็ไมเปนไรนะครับ  
ครับสุดทายก็ประธานน่ีก็คงจะอยูท่ีทานแลวครับ  เชิญทานนายกครับไดตอบทาน
สมาชิกสภาครับเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ในเร่ืองอ่ืนๆน้ันก็เปนความหวงใยซ่ึงทานขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน       
ภูตองใจไดนำเรียนก็คือเร่ืองความปลอดภัยในถนนอันน้ีเปนปญหาอยางย่ิงนะคะ 
ซ่ึงในการมอบนโยบายของอบจ.กาฬสินธุในถนนถายโอนของเราก็คือ 84 สายทาง
นะคะจำนวน 500 กวากิโลเมตรชวงกอนหนาน้ีเราเปนการปรับปรุงซอมแซมถนน
นะคะใหมีสภาพในการใชงานไดอยางปลอดภัยแตตองยอมรับนะคะ 500 กวา
กิโลเมตร  ถาเรียงก็คือจากกาฬสินธุไปถึงกรุงเทพฯก็จะวนในเร่ืองของกระบวน 
การของถนนในกรณีถนนมีความชำรุดนะคะกอสรางไปประกันสัญญาประมาณ    
2 ป  รถออยว่ิงรถมันว่ิงรถอะไรว่ิงก็อาจจะมีการเขาเรียกวาทรุดโทรมของถนน       
นะคะ  แตทุกวันเราใหตระหนักในเร่ืองของความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน
ของพ่ีนองประชาชนก็จะเพ่ิมในเร่ืองของไฟสองสวางในถนนถายโอนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเสนทางนะคะเราจะเนนใหทางกองชางนะคะไดออก
สำรวจทำแผนเขามาทุกเสนทางท่ีเปนถนนถายโอนของเราในการซอมแซมบูรณะ
ตลอดจนการติดต้ังไฟสองสวางในบริเวณท่ีเปนจุดเส่ียงตาง  ๆใหกับพ่ีนอง
ประชาชนในภารกิจท่ีเราไดรับผิดชอบหลักน้ันก็คือถนนถายโอนท้ัง  84  สายทาง
คะ  ก็จะดูในรายละเอียดท่ีทานแจงทางประธานสภาผานมายังผูบริหารก็คือจะมี
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เสนผาเสวยไปมหาชัยแลวก็บานหนองแหวหมู 5 ตำบลแซงบาดาลไปบานโคกสูง
เนิน ตำบลเนินยาง อันน้ีก็จะตรวจสอบอยูในแผนของกองชางวาไดมีการจัดทำ
โครงการท่ีเปนถนนแลวก็มีไฟสองสวางหรือเปลานะคะก็จะไดนำไปใหทางผอ.กอง
ชางไดออกสำรวจตอไปนะคะ  สวนทานท่ี 2 คะขออนุญาตเอยนามทานปราการ  
อุตสาห  ทานสมาชิกสภาจากเขตอำเภอหวยเม็กกรณีท่ีทานเปนประธาน
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงทานก็
ไดรับเร่ืองรองเรียนตางๆจากพ่ีนองประชาชนนะคะก็อยากใหทานไดดำเนินตาม
ระเบียบวาระของการเสนอญัตติหรือเสนอกระทูหรือเปนขอสอบถามตอผูวา
ราชการจังหวัดเพราะวาในสวนท่ีเก่ียวของตางๆนาจะเปนในสวนของหนวยงาน
อ่ืนๆท่ีเก่ียวของนะคะไมวาจะเปนในสวนของอุตสาหกรรมจังหวัดนะคะไมวาจะ
เปนสำนักงานสาธารณสุขทานในกรณีของโรงพยาบาลหวยเม็กซ่ึงศูนยฟอกไตทาง
โรงพยาบาลก็ไดมาตอบขอสอบถามท่ีสภาของเราแลวก็จะเหลือในเร่ืองของโรงแปง
ท่ีทานวามีผลกระทบตรงน้ีก็คงจะตองใหทานไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ีของ
คณะกรรมการส่ิงแวดลอมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สวนทานจะใช
สภาตรงน้ีเปนท่ีใหงานท่ีเก่ียวของไดมาตอบขอสอบถามตางๆก็ใหทานไดย่ืนในสวน
ของขอสอบถามตอผูวาราชการอีกคร้ังหน่ึงนะคะในสวนน้ี  แลวก็สุดทายในเร่ือง
ของน้ำใตดินท่ีทานมีความหวงใยเพราะวาโรงน้ำแข็งในตำบลในอำเภอทานก็ข่ีผาน
ไปเห็นอยูคะโรงตอโรง  โรงตอโรงก็คอนขางจำนวนเยอะอำนาจหนาท่ีในการอนุมัติ
ใหต้ังโรงงาน  หน่ึงก็คืออุตสาหกรรม  สองเทศบาลหรืออบต.ในพ้ืนท่ีนะคะท่ีจะ
อนุญาตใหโรงงานตางๆไปต้ังท่ีพ้ืนท่ีไหนนะคะแตถาเกิดมีปญหาผลกระทบในสวนน้ี
ทานก็ตองไปดูวาเก่ียวของกับหนวยงานไหนบางท่ีเก่ียวของนะคะสุดทายหากทาน
ไปติดตอสอบถามแลวยังไมไดขอท่ีชัดเจนก็หากในสวนของประธานสภาก็คือทาน
เปนประธานคณะกรรมการส่ิงแวดลอมทานก็สามารถดำเนินการตามท่ีดิฉันไดเรียน
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกดวยนะคะ  และสุดทายสงกรานตก็กอนถึง
สงกรานตทุกคนก็คงจะอากาศเหมือนกันหมดนะคะก็คิดวาเด๋ียววันน้ีคะเชิญชวน
กอนเลยคะเชิญชวนไปรวมงานกิจกรรมท่ีอำเภอสมเด็จ นะคะรวมพลคนชนเผาซ่ึง
อบจ.กาฬสินธุสนับสนุนงบประมาณให 100,000 บาท นะคะเผ่ือมีฝนตกโปรย
ปรายอยูแถวน้ันนะคะก็เชิญทานไปรวมกิจกรรมท่ีอำเภอสมเด็จรวมกันกับผูบริหาร
นะคะใครวางก็ไปรวมกันคะ  สวนประเด็นอ่ืนๆท่ีทานสมาชิกไดกรุณาไดนำเรียนตอ
สภาแหงน้ีทุกเร่ืองทุกคร้ังดิฉันไดจดไวทุกอยางนะคะซ่ึงก็จะไปดำเนินการให
สอดคลองกับการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนใหเกิดประสิทธิภาพสูงสุดคะก็
ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุทุกเขตดวยเชนเดียวกันคะขอบคุณคะทานคะ  

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  ท่ีไดตอบขอซักถามในวาระอ่ืน  ๆ 
    ของทานสมาชิกนะครับท่ีไดซักถามทานนายกข้ึนมานะครับมีสมาชิก 

ทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
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ถาไมมีนะครับ  วันน้ีก็คงจะไดประชุมกันมาเปนเวลา  เชิญทานเกรียงศักด์ิ               
พันโกฎิ  ครับเชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ        

ทานประธานครับองคการบริหารสวนจังหวัดรับถายโอนภารกิจโรงเรียนในสังกัด
มาแลว  12  โรงเรียน  แลวก็รพ.สต.จากกระทรวงสาธารณสุข  อีก 51 แหง        
ผมก็มีความหวงใยในเร่ืองรพ.สต.อยูโดยเฉพาะระเบียบกฎหมายขอบัญญัติตาง  ๆ
ท่ีเขามาอยูกับเราแลวบางคร้ังเขายังไมเขาใจเร่ืองกฎระเบียบแผนพัฒนามีในแผน  
ไมมีในแผน  อันไหนใชเงินได  ใชเงินไมไดแลวโดยองครวมแลวบางคร้ังบางอยาง
เขาก็มีความไมเขาใจเหมือนกันวาทำไมตองมี ปร.4 ปร.5 นอกจาก รพ.สต. แลว
องคการบริหารสวนตำบลตางๆก็มีปญหาเหมือนกันครับทานประธานถาเขต
เลือกต้ังทานประธานถาบอกใหทำใบปร. 4 ปร.5 มาเปนเร่ืองใหญนะครับ
โดยเฉพาะเทศบาลตำบลหรือองคการบริหารสวนตำบล  เขาจะมีปญหาอุปสรรค
ตรงน้ีระเบียบการใชเงินบางคร้ังรพ.สต.ก็มีเงินแตวาใชเงินไมเปนทานประธานครับ
ผมจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาเราจะทำยังไงใหเขาเขาใจกฎหมาย
ระเบียบขอบังคับตรงน้ันกอนท่ีจะผิดพลาดเกิดปญหาข้ึนมาโดยเฉพาะขนาด
โรงเรียนในสังกัดเรามาอยูกับเราเกือบ 15 ปแลวผมจำไมผิดก็ยังมีปญหาการใชเงิน
คิดเอาเองทำเองโดยไมมีกฎหมายรองรับก็มีทานประธานตรงน้ีเราก็ไมอยากใหเกิด
โดยเฉพาะรพ.สต.ท่ีเขามาอยูกับเราครับเพ่ิงมาใหมครับไมเปนไรอยากจะฝากทาน
ผูบริหารใหทำการถายทอดฝกอบรมกฎหมายขอระเบียบการใชงานใชเงินการเขา
แผนบรรจุตางๆแลวก็มีใบ ปร.4 ปร.5 ในใบปร.4 ปร.5 ผมอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงผูบริหารอยางน้ีไดไหมบางคร้ัง ปร.4 ปร.5 มันยังไมเปนตัวจริงดวยช้ำ
เพราะวาเรามาถึงสภาแลวฝายกองชางสำรวจออกแบบก็ทำประมาณการตรวจสอบ
อีกคร้ังหน่ึงมาเขาสภาก็ตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงวาถูกตองตามกฎน้ันหรือไมอยางไร
นะครับทานประธาน  ผมก็เลยกราบเรียนวาเห็นเขาไมคอยสบายใจใหทำ ปร.4  
ปร.5 ระดับตำบลนะครับทานประธานมันมานำมาซ่ึงแผนพัฒนามันนอยเพราะวา
มาติดตรงเปน ใบปร.4 ปร.5 ทานประธานทำยังไงวาเราทำแบบไมละเอียดมากนัก
ไดไหมพอมาอยูท่ีกองชางคอยทำละเอียดคร้ังหน่ึงไดไหมใหมันครบองคประกอบ
กอนไดไหมทานประธานผมเขาใจอยางน้ันวาเราคอยมากล่ันกรองปรับปรุงอีกคร้ัง
หน่ึงนะครับ อาจจะไม 100 เปอรเซนต นะครับแตวาอยางนอยๆก็มาตามเง่ือนไข
ตามกติกาขอบังคับตรงน้ีกอนไดไหมทานประธาน  อาจจะไม 100 เปอรเซนตครับ
เพราะวาผมเห็นแลวหลายตำบลแลวครับเขาเสนอมาบางคร้ังเราก็ไมเอาอยางเขา
หรอกครับเราก็มาเอาอยางอบจ.เหมือนเดิมนะทานประธานตรงน้ีผมอยากจะกราบ
เรียนทานประธานถึงผูบริหารวาลดเง่ือนไขตรงน้ีไดไหมลดแตวามันไมขัดตอ
กฎหมายไมขัดตอระเบียบใหมันเดินสภาพคลองไปไดแลวก็มีความไหลล่ืนในการ
ทำงานครับทานประธาน  อยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารดวยวาระเบียบขอ
กฎหมายอะไรท่ี รพ.สต. มาอยูกับเรายังไมเขาใจก็กรุณาถายทอดวิชาความรูตรงน้ี
ดวยนะครับเราจะไดไปดวยกันไดครับทานประธาน  โรงเรียนในสังกัดก็ยังมีปญหา



 14

ครับทานประธานตรงน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวากรุณาให
คำแนะนำในสวนน้ีดวยครับ  ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  ท่ีก็เปนหวงนะครับรพ.สต.ท่ีใหถาย 
    โอนเขามาอยูกับเราในการทำแผนทำระเบียบในการท่ีจะใชเงินของ 

ทางราชการนะครับผมคิดวาก็คงจะคลาย  ๆกับคูหนุมสาวนะครับ ท่ีไดแตงงานกัน
ใหม  ๆนะครับ ก็คงจะมีอะไรท่ียังเขากันไมคอยไดแตก็คงจะมีพอมีแมท่ีคอยบอก
คอยสอนนะครับสักพักหน่ึงก็คงจะเขากันไดดีครับทานครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอธิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไม
ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอธิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีคงได
ประชุมกันมาเปนเวลาสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 
6 ประจำป 2567  เปนวันอังคารท่ี 2 เมษายน 2567  เวลา 13.30 น. ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอนัดหมายทานสมาชิกสภานะ
ครับ  ในวันอังคารท่ี 2 ขอใหแตงกายชุดสีกากีคอพับแขนยาวนะครับทานหัวหนา
สวนราชการทานคณะผูบริหารก็ชุดสีกากีเชนกันครับ  วันน้ีก็ขอเลิกการประชุม
ครับขอบคุณครับ  

 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 

 


